



“武大图书馆事件”后， 特应性皮炎再引关注

91% 患者每天都有瘙痒症状，瘙痒持续时间平均为 10.7 年。

□ 记者 | 黄 祺 王仲昀

备 受关注的“武大图书馆事件”前不久公布了法院的审理结果：7月25日，相关案件一审宣判，法院审理认为，不能认定肖某针对特定对象实施了性骚扰，驳回杨某的全部指控。

案件中，被告肖某的母亲公开了他患有特应性皮炎的就诊记录，据肖某母亲解释，肖某在图书馆所做的动作，其实是因为患病引发剧烈瘙痒而抓挠。肖某的病情，成为本案判定的重要依据。

审理结果公布后，公众开

始关注到特应性皮炎这种皮肤疾病。很多网友好奇：什么是特应性皮炎？这种疾病为什么会让人忍不住当众抓挠？中重度特应性皮炎患者每天面临的痛苦是不是比我们想象的更加严重？

8月13日，医学专家在“战痒V聚场·难言之痒，特应性皮炎是一种什么病”科普讲座中介绍，我国有超过7000万特应性皮炎患者，其中有约三分之一为中重度患者，而这些中重度患者往往有严重的瘙痒症状，让他们难以抑制地频繁抓挠皮肤。中

上图：8月13日，“战痒V聚场·难言之痒，特应性皮炎是一种什么病”科普讲座在上海举行，聚焦皮肤科“头号疾病”。

重度特应性皮炎患者还会因为严重瘙痒以及抓挠形成的皮损，而影响学习、工作和社交，“武大图书馆”事件可能就是疾病引发的比较极端的后果。

特应性皮炎是一种容易反复发作的慢性疾病，大量患者因为没有接受规范治疗而常年生活在皮肤瘙痒的困扰中。医学专家介绍，随着更多创新药的问世，特应性皮炎各种症状已经可以得到很好的控制，倡导患者接受规范治疗并保持健康生活方式。